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Dziekujemy za wybdr naszego produktu!
Niniejsza instrukcja utatwi Panstwu prawidtowa obstuge i poprawna eksploatacje opisywanego urzadzenia.

Informacje zawarte w niniejszej instrukcji przygotowane zostaty z najwyzsza uwaga przez naszych specjalistow
i stuzg jako opis produktu bez ponoszenia jakiejkolwiek odpowiedzialnosci w rozumieniu prawa handlowego.
Na podstawie przedstawionych informacji nie nalezy wnioskowa¢ o okreslonych cechach lub przydatnosci
produktu do konkretnego zastosowania.

Informacje te nie zwalniajg uzytkownika z obowigzku poddania produktu wtasnej ocenie i sprawdzenia jego
wtasciwosci. Zastrzegamy sobie mozliwo$¢ zmiany parametréow produktéw bez powiadomienia.

e  Prosimy o uwazne przeczytanie instrukcji i stosowanie sie do zawartych w niej zalecen.
e Prosimy o zwrdcenie szczegdlnej uwagi na nastepujace znaki:

UWAGA!
Niedostosowanie sie do instrukcji moze spowodowacd uszkodzenie urzadzenia
albo utrudni¢ postugiwanie sie sprzetem lub oprogramowaniem.
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1. Opis urzadzenia

GEN2 jest uniwersalnym uktadem generujgcym przebieg prostokatny w bardzo szerokim zakresie
czestotliwosci. GEN2 moze byé¢ stosowany do taktowania sterownikéw silnikdw krokowych Iub
dowolnych innych urzadzen taktowanych sygnatem prostokgtnym. Wymaga pojedynczego zasilania
(+Vcc) 7...12 VDC.

Generator posiada dwa zakresy czestotliwosci: podstawowy (od ok. 1,1 do 420 kHz bez podziatu)
oraz dodatkowy (od ok. 2,5 Hz do 1,1 kHz bez podziatu), uzyskiwany przez zwarcie wyprowadzen
Z1i7Z2. Zmiany czestotliwosci w obu zakresach dokonuje sie za pomocg potencjometru (zalecany
potencjometr wieloobrotowy 5kQ, dostepny z oferty firmy WObit), ktéry podtgcza sie
do wyprowadzen 16, 17 i 18. Innym sposobem regulacji czestotliwosci jest podanie na zacisk 17
napiecia statego z zakresu 0 do 1V. Jesli potrzebna jest jedna, stata czestotliwos¢ wyjsciowa,
najwygodniej podac te czestotliwos¢ w zamdwieniu.

Dodatkowe wejscia A-B-C pozwalajg uzyskac siedmiostopniowy podziat nastawionej czestotliwosci
w stosunku od 1:16 do 1:8192. Podziat przeprowadza sie zwierajgc wejscia A-B-C do masy (patrz
tab. 3). Orientacyjne czestotliwosci uzyskiwane w obu dostepnych zakresach zamieszczono
w tabelach 1i 2.

Prace generatora mozna wstrzymac, zwierajgc przynajmniej jedno z wejsé IN1 i IN2 do masy.
Uktad generuje sygnat, gdy wejscia te pozostajg niepodtgczone do masy.

Uktad posiada dwa wyjscia. Jedno w standardzie 5 V CMOS (WY,), a drugie w standardzie otwarty
kolektor (WY), ktdre dzieki wiekszej obcigzalnosci umozliwia sterowanie kilkunastoma sterownikami
silnikéw krokowych lub innymi odbiornikami. Do podfgczenia sterownikéw SMC z optoizolacjg
zalecamy uzywanie wyjscia WY. Do sterownikéw bez optoizolacji mozna uzy¢ wyjscia WY .

2. Wymiary i wyprowadzenia
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3. Tabele czestotliwosci

Ponizsze tabele prezentujg orientacyjne czestotliwosci uzyskiwane w obu zakresach w zaleznosci
od napiecia na suwaku potencjometru regulacyjnego 5 kQ lub podanego z zewnatrz napiecia.
Napiecie wejsciowe nie moze wykracza¢ poza zakres 0..1 VDC. Zaleca sie stosowanie
wieloobrotowego, precyzyjnego potencjometru o dobrej liniowosci w celu uzyskania doktadnego
sterowania czestotliwoscia.

Tabela 1
Orientacyjne czestotliwosci zakresu podstawowego (Z1 i Z2 rozwarte)

Czestotliwosc wyjsciowa po podziale [Hz]

0,914 1094 | 0,003 68,4 34,2 17,1 8,55 4,27 1,07 0,13
0,356 2810 | 0,007 175,6 87,8 43,9 22,0 11,0 2,74 0,34
0,171 5843 | 0,014 365,2 182,6 91,3 45,6 22,8 5,71 0,71
0,085 11755 | 0,028 734,7 367,3 183,7 91,8 45,9 11,5 1,43
0,040 25120 | 0,060 1570 785,0 392,5 196,3 98,1 24,5 3,07
0,024 41760 | 0,100 2610 | 1305,0 652,5 326,3 163,1 40,8 5,10
0,008 | 125440 | 0,300 7840 | 3920,0 | 1960,0 980,0 490,0 122,5 15,3

0,006 | 168640 | 0,400 10540 | 5270,0 | 26350 | 13175 658,8 164,7 20,6
0,004 | 251520 | 0,600 15720 | 7860,0 | 3930,0 | 1965,0 982,5 245,6 30,7
0,003 | 324960 | 0,776 20310 | 10155,0 | 5077,5| 2538,8 | 12694 317,3 39,7
0,003 | 376800 | 0,900 23550 | 11775,0 | 5887,5| 2943,8 | 1471,9 368,0 46,0
0,002 | 418560 | 1,000 26160 | 13080,0 | 6540,0 | 3270,0 | 1635,0 408,8 51,1
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Tabela 2
Orientacyjne czestotliwosci zakresu dodatkowego (Z1 i Z2 zwarte)

Czestotliwosc wyjsciowa po podziale [Hz]

1:32 ‘ 1:64 1:128 1:258 ‘ 1:1024  1:8192

365,0 2,74 | 0,003| 0,171 0,09 0,04 0,02 0,01 0,00 0,00
135,7 7,37 | 0,007 | 0,460 0,23 0,12 0,06 0,03 0,01 0,00
68,5 14,6 | 0,014 | 0,914 0,46 0,23 0,11 0,06 0,01 0,00
34,1 29,3 | 0,028 1,83 0,92 0,46 0,23 0,11 0,03 0,00
15,7 63,5 | 0,060 3,97 1,98 0,99 0,50 0,25 0,06 0,01
9,4 106,4 | 0,100 6,65 3,33 1,66 0,83 0,42 0,10 0,01
3,1 321,8 | 0,300 20,1 10,1 5,03 2,51 1,26 0,31 0,04
2,3 430,6 | 0,400 26,9 13,5 6,73 3,36 1,68 0,42 0,05
1,5 648,0 | 0,600 40,5 20,3 10,1 5,06 2,53 0,63 0,08
1,2 840,3 | 0,776 52,5 26,3 13,1 6,56 3,28 0,82 0,10
1,0 975,6 | 0,900 61,0 30,5 15,2 7,62 3,81 0,95 0,12
0,9| 1080,0| 1,000 67,8 33,8 16,9 8,44 4,22 1,05 0,13

Uzyskanie na wyjsciu generatora pozgdanej czestotliwosci, wymaga prawidtowego wysterowania
sygnatéw wejsciowych A-B-C, ustalajacych stopien podziatu wbudowanego dzielnika. Pozostawienie
wejscia niepodtgczonego do masy (GND) jest réwnowazne podaniu jedynki logicznej (czyli
niepodtaczenie do masy wejscia A-B-C sg w stanie 1-1-1, co oznacza aktywny podziat 1:16). Uzyskanie
sygnatu wyjsciowego bez podziatu, czyli na czestotliwos$ci podstawowej generatora (w obu zakresach
- patrz kolumna ,f 1:1:”, tabele 1 i 2) wymaga zwarcia wyprowadzen A-B-C z masg (GND).

Wejscia A-B-C mogg by¢ takze sterowane sygnatami TTL z urzadzen zewnetrznych.

Tabela 3
Podziat czestotliwosci podstawowej

0 0 0 1:1
0 0 1 1:64
0 1 0 1:1024
0 1 1 1:128
1 0 0 1:256
1 0 1 1:32
1 1 0 1:8132
1 1 1 1:16

1 — wejscie niepodtaczone, 0 — wejscie podtgczone do masy (GND)

Nalezy zwrdci¢ uwage na fakt, iz przy ptynnym przestrajaniu potencjometrem, wiele czestotliwosci
mozna uzyska¢ w obu zakresach i przy kilku réinych stopniach podziatu. Zakres ptynnego
przestrajania dla danego podziatu zawierajg odpowiednie kolumny, a czestotliwosci dostepne przy
stalym potozeniu potencjometru (lub statej wartosci sygnatu napieciowego) przy przetgczaniu
podziatu mozna znalez¢ w odpowiednich wierszach tabeli 1i 2.

[ www.wobit.com.pl Instrukcja obstugi GEN2—08.01.2016 v2.3  str.5



Przyktad

Aplikacja wymaga, aby silnik krokowy szybko dojechat do strefy pracy, po czym obracat sie ze
statg, niewielkg predkoscia obrotowa. Silnik 200 krokédw na obrét bedzie sterowany z podziatem
krokowym 1/4, co oznacza 800 impulséw na obrét. Szybki dojazd (V1) wymaga predkosci 2 obr./s,
a praca (V2) wymaga 0,25 obr./s.

Zatem:
V1: 800 krokéw - 2 ”Tb"z 1600 Hz

V2: 800 krokéw - 0,25 % = 200 Hz

W tabeli 1 (zakres podstawowy) odnajdujemy wiersz (pigty od gory) zawierajgcy czestotliwosci
zblizone do wymaganych, czyli 1570 Hz (podziat 1:16) i 196,3 Hz (podziat 1:128). W kolumnie ,Vin”
odczytujemy wartos¢ napiecia sterujgcego jako 0,060 V, co oznacza, ze niewielka modyfikacja
umozliwi doktadne ustawienie czestotliwosci przy nieco wyzszym napieciu. Z kolei z tabeli 3 wynika,
ze potrzebne podziaty (1:16 oraz 1:128) rdznig sie jedynie bitem C, wiec zmiane predkosci na nizsza
mozna zrealizowac¢ podajgc 0 na wejscie C (zwierajgc do GND), a wejscia A i B pozostawiajac
niepodtaczone.

4. Uwagi dotyczace zamawiania

Na specjalne zamdwienie, generator moze byé dostarczony z innymi zakresami czestotliwosci.
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